


ЗВІТ 

про завершення І (організаційно-підготовчого) етапу прикладного 

наукового дослідження «Формування зелених навичок (green skills) у 

здобувачів освіти в освітньому середовищі закладу освіти» 

 (лютий – жовтень 2025 р.). 

 

Відповідно до Положення про порядок здійснення інноваційної 

діяльності у сфері освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України від 12 травня 2023 року № 552 (зі змінами), зареєстрованим у 

Міністерстві юстиції України 07 липня 2023 року за № 1155/40211, рішення 

Вченої ради ДЗВО «Університет менеджменту освіти» від 14.03.2025 р. 

(протокол № 4) розпочато прикладне наукове дослідження за темою 

«Формування зелених навичок (green skills) у здобувачів освіти в освітньому 

середовищі закладу освіти» (лютий 2025 – лютий 2028 рр.). 

Наукове керівництво прикладним науковим дослідженням здійснює 

Сергеєва Лариса Миколаївна, доктор педагогічних наук, професор, професор 

кафедри освіти дорослих і цифрових технологій Навчально-наукового 

інституту менеджменту і психології. Наукове консультування ‒ Кравченко 

Олена Іванівна, провідний науковий співробітник Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор.  

Консультативний супровід за напрямами дослідження здійснюють: 

Микитюк Світлана Миколаївна, директор Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Чернівецькій області (за згодою); 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП) 

(за згодою); Ткаченко Ніна Григорівна, методист Науково-методичного 

центру професійно-технічної освіти у Харківській області (за згодою). 

Впродовж лютого місяця 2025 р. визначено коло учасників прикладного 

наукового дослідження. За результатами поданих заявок про участь у 

дослідженні до складу увійшли: ДНЗ «Слобожанський регіональний центр 

професійної освіти» Харківська область (директор Толмачова Ірина 

Семенівна); ЗП(ПТ)О «Чугуївський регіональний центр професійної освіти 

Харківської області» (директор Грушка Віталій Олександрович); директор 

ДНЗ «Одеський професійний ліцей сфери послуг Південноукраїнського 

національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського» 

(директор Горбачова Тетяна Вікторівна); ДНЗ «Одеський центр професійно-

технічної освіти» (директор Сущенко Сергій Борисович); ДНЗ 

«Богуславський центр професійно-технічної освіти», Київська область 

(директор Кукла Сергій Васильович); Комунальний заклад освіти 

«Криворізький професійний гірничо-технологічний ліцей» 

Дніпропетровської обласної ради (в.о. директора Стойчик Тетяна Іванівна, 

доктор педагогічних наук, доцент); Комунальний заклад «Мукачівський 

професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної ради (директор 

Газдик Мирослава Миронівна, доктор філософії (PhD)); ДПТНЗ «Сумське 



вище професійне училище будівництва і дизайну» (директор Сікірніцький 

Сергій Володимирович); Вище професійне  училище № 24 м. Заставна, 

Чернівецька область (в.о. директора Василик Марина Степанівна); 

Чернівецьке вище комерційне училище Державного торговельно-

економічного університету (директор Кирилюк Микола Володимирович); 

Відокремлений структурний підрозділ «Конотопський індустріально-

педагогічний фаховий коледж Сумського державного університету» 

(директор Косенко Дмитро Сергійович); Первомайський індустріально-

педагогічний фаховий коледж, Луганська область (в.о. директора Себко 

Дмитро Миколайович). 

Укладено Договори про участь у прикладному науковому дослідженні 

(лютий 2025 – лютий 2028 рр.) між науковим керівником професором 

Сергеєвою Л.М. і 12 закладами освіти-учасниками дослідження в особі 

директора; видано накази у всіх закладах-учасниках «Про проведення 

прикладного наукового дослідження за темою «Формування зелених 

навичок (green skills) в освітньому середовищі закладу освіти» та 

затверджено склад творчих груп. 

Прийнято рішення Вченої ради ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» НАПН України від 14.03.2025 р. (протокол № 4).  

Проведення прикладного наукового дослідження зареєстровано в 

УкрІНТЕІ (ДРН 0125U002508 від 15-05-2025). 

Впродовж І (організаційно-підготовчого) етапу було проведено 

тематичні курси двох груп підвищення кваліфікації учасників педагогічного 

експерименту. Вперше розроблена Програма підвищення кваліфікації. 

Категорія: керівні та педагогічні працівники закладів освіти. Програму 

затверджено: рішення кафедри освіти дорослих і цифрових технологій 

ННІМП від 07 січня 2025 р., протокол № 01 рішення вченої ради ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України від 08 січня 2025 р., 

протокол № 01  (30 годин 1 кредит ЄКТС). Слухачам курсів запропоновано 

розглянути теми: «Зелені» навички для розвитку та підтримки 

ресурсоощадного суспільства»; «Європейський зелений курс: відновні та 

невідновні природні ресурси як основа сталого розвитку суспільства»; 

«Створення емпатійного простору освітнього  середовища»; «Шляхи 

екологізації освітнього процесу». Всього 56 слухачам за підсумками 

навчання видано сертифікати про підвищення кваліфікації.  

Розроблено і надруковано Навчально-методичний комплекс до 

тематичного модуля підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

«Формування «зелених» навичок (green skills) в освітньому середовищі 

закладу освіти», що містить програми підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників на 30 (1 кредит ЕКТС) і 15 годин (0,5 кредиту ЕКТС) та 

матеріали для проведення лекційних та практичних занять, розроблені як 

дидактичний матеріал на допомогу викладачам і слухачам курсів 

підвищення кваліфікації (автори-укладачі Сергеєва Л.М., Стойчик Т.І.) 

(Додаток 1).  



19.03.2025 р. слухачі курсів взяли участь у конференції ETF | Building a 

Green Future: online study tour. Будуємо зелене майбутнє. Віртуальний 

навчальний візит на тему «Зелені технології і професійна майстерність».                                       

Натхнення. Інновації. Дії.  

На конференції учасники мали можливість приєднались до віртуального 

навчального візиту, організованого Мережею досконалості Європейського 

фонду освіти та її зеленою суб-ініціативою GRETA ‒ «Екологізація відповіді 

на досконалість через тематичні дії» у співпраці з Міжнародним центром 

технічної та професійної освіти і навчання (ЮНЕСКО-UNEVOC) та 

Федеральним інститутом професійної освіти і навчання (BIBB). 

Віртуальний візит відбувся у Данський технологічний інститут і 

Ремісничу палату Східної Вестфалії-Ліппе в Білефільді (HWK OWL), 

Німеччина; Зацікавив слухачів брифінг доктора Марібель Ілліг, виконавчого 

директора та керівника Центру професійної освіти, Реміснича палата Східної 

Вестфалії-Ліппе в Білефільді, та координатора Центру UNEVOC (Додаток 2). 

20.03.2025 р. відбувся урочистий онлайн старт прикладного наукового 

дослідження, за програмою якого було проведено науково-практичну 

конференцію з теми: «Євроінтеграційне майбутнє України: «зелені» 

навички ‒ шлях до сталого розвитку країни».  

Із результатами дослідження виступили 16 спікерів. За підсумками 

конференції видано збірник тез «Євроінтеграційне майбутнє України: 

«зелені» навички – шлях до сталого розвитку країни». Матеріали науково-

практичної конференції слухачів тематичних курсів підвищення кваліфікації 

ЦПО ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України 20 березня 

2025 р. /Чернівці, Видавничий дім «Букрек», 2025 р. 38 с. (Додаток 3). 

Науковим керівником та консультантами (Сергеєва Л. М., Кравченко О. 

І., Микитюк С. М., Ткаченко Н. Г.) проведено ряд консультаційних зустрічей 

зі спікерами конференції з питань підготовки тез; висвітлення загальних 

принципів забезпечення академічної доброчесності та наслідків плагіату, 

надання рекомендації щодо оформлення посилань та цитувань у письмових  

роботах.  

Відповідно до програми експерименту в усіх закладах-учасницях 

(експериментальні групи) і закладах освіти (контрольні групи) було 

проведено дослідження (опитування, анкетування) щодо готовності 

педагогів до здійснення експериментальної діяльності та підготовлено 

аналітичну довідку за результатами дослідження, у якому взяли участь 1003 

респондентів, з них ‒ 515 осіб експериментальної групи (ЕГ) та 488 ‒ 

контрольної групи (КГ).  

Дослідження мало на меті оцінити готовність педагогічних працівників 

щодо роботи з формування зелених навичок у здобувачів освіти; 

стан розвитку та підтримки ресурсоощадного суспільства в закладі освіти та 

визначити напрями її покращення; оцінити стан екологізації освіти та 

визначити напрями її покращення; обґрунтованість моделі емпатійного 

зеленого освітнього середовища в закладі освіти та визначити напрями його 

формування (Додаток 4). 



Результати дослідження є важливими для формування ефективної 

екологічної політики в закладах освіти. Анкетування показало, що 

переважна більшість респондентів ЕГ (87,4%) і (90,4%) КГ погоджується з 

тим, що знання про розвиток та підтримку ресурсоощадного суспільства 

мають бути складовою освітнього процесу. Це свідчить про сформоване 

позитивне ставлення педагогічних працівників до цінностей екологічної 

свідомості в освітньому процесі та демонструє високий рівень розуміння 

важливості включення знань про ресурсоощадне суспільство в освітній 

процес. Респонденти показали, що більшість беруть участь в екологічних 

акціях (табл. 1). 

Таблиця 1. 

Відповіді респондентів на запитання  

«Чи берете ви участь у екологічних акціях із енергозбереження?» 

 
Запитання 

            група 

Організація 

екологічних 

акцій 

Проведення 

екологічних 

досліджень 

Розробка 

методичних 

матеріалів 

Участь у екологічних 

конференціях та 

семінарах 

ЕГ 43,4% 7,1% 10,9% 38,6% 

КГ 39,7% 5,2% 13,9% 41,2% 

 

Дослідження показало, що найпопулярнішими формами роботи в ЕГ є 

організація екологічних акцій (43,4%), відвідування екологічних 

конференцій та семінарів (38,6%). Менша частка респондентів займається 

розробкою методичних матеріалів (10,9%) та проведенням екологічних 

досліджень (7,1%). У КГ ‒ є відвідування екологічних конференцій та 

семінарів (41,2%) та організація екологічних акцій (39,7%). Менша частка 

займається розробкою методичних матеріалів (13,9%) та проведенням 

екологічних досліджень (5,2%). Аналіз показав, що респонденти віддають 

перевагу пасивним форм участі (відвідування заходів) над активними 

(організація заходів, проведення досліджень тощо).  

Важливим для нашого дослідження є відповіді респондентів на 

запитання «Чи вважаєте ви, що здобувачі освіти достатньо поінформовані 

про екологічне підприємництво?» (табл. 2). 

Таблиця 2. 

Відповіді респондентів на запитання про достатню інформованість 

здобувачів освіти про екологічне підприємництво 

 
Запитання/ групи Так Ні Важко відповісти 

ЕГ  39% 34,7% 26,3% 

КГ 37,6% 35,2% 27,2% 

Аналіз відповідей свідчить про необхідність підвищення рівня 

інформованості здобувачів освіти щодо ролі та значення екологічного 

підприємництва, оскільки більше половини респондентів вважають рівень 

недостатнім та мають складнощі при відповіді. 

Анкетування респондентів з питань визначення рекомендованих для 

використання складових комунікативно-логістичного напряму показує, що 



більше половини респондентів ЕГ (56,0%) і КГ (49,6) мали труднощі  при 

відповіді (табл. 3). Слід зазначити, що респонденти могли обрати декілька 

варіантів відповідей. 

Таблиця 3. 

Визначення рекомендованих для використання складових 

комунікативно-логістичного напряму дослідження 

 

№ Складові комунікативно-логістичного 

напряму 

ЕГ % КГ % 

1 Інформаційно-комунікаційні технології 77 15,0 84 17,2 

2 Планування, управління, організація 21 4,1 25 5,1 

3 Навчання 18 3,4 21 4,3 

4 Соціально-комунікативна взаємодія 7 1,3 10 2,1 

5 Методи збору даних 12 2,4 9 1,8 

6 Логістичний менеджмент 33 6,4 28 5,7 

7 Економічна компетентність 4 0,7 5 1,0 

8 Трудові ресурси 5 0,9 0 0 

9 Інноваційні технології 8 1,6 11 2,3 

10 Культура спілкування 2 0,3 0 0 

11 Екологічна свідомість населення 21 4,0 28 5,5 

12 Енергозбереження 15 3,0 17 3,4 

13 Комплекс різних складових 11 2,2 13 2,7 

14 Важко відповісти, не знаю 288 56 242 49,6 

 

Результати опитування щодо важливості екологічної освіти, як 
складової сучасного освітнього процесу, демонструють високий рівень 
розуміння важливості екологічної освіти серед педагогів. Переважна 
більшість респондентів 316 (94,4%) погоджується з тим, що екологічна 
освіта є важливою складовою освітнього процесу, 307 (46,5%) з них 
визначають важливість екологічної освіти як надзвичайну. Це свідчить 
про сформоване позитивне ставлення педагогів ЗО до цінностей 
екологічної освіти. 

22.05.2025 р ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» проведено V 

Всеукраїнську науково-практичну онлайн конференцію «Модернізація 

змісту професійної освіти в умовах  євроінтеграції України ‒ 2025».  

У роботі конференції взяли участь та виступили представники наукової 

школи професора Лариси Сергеєвої та учасники прикладного наукового 

дослідження «Формування зелених навичок (green skills) в освітньому 

середовищі закладу освіти»: Тетяна Стойчик, в.о. директора комунального 

закладу освіти «Криворізький професійний гірничо-технологічний ліцей» 

Дніпропетровської обласної ради, доктор педагогічних наук, доцент, тема 

виступу: «Сучасні підходи до формування «зелених» навичок в умовах 

сталого розвитку»; Валерія Докторович,  заступник директора з навчально-

виробничої роботи ДПТНЗ «Сумське вище професійне училище будівництва 

і дизайну», доктор філософії  (Ph.D), тема виступу: «Формування зелених 



навичок у здобувачів професійної освіти як інструмент сталого розвитку»; 

Лілія Уклеїна,  заступник директора з навчально-виховної роботи ДНЗ 

«Богуславський центр професійно-технічної освіти», Київська область, 

доктор філософії  (Ph.D), тема: «Формування «зелених» навичок у 

здобувачів освіти ЗП(ПТ)О»; Ольга Вєтрова, завідувач відділення 

професійної освіти ВСП «Конотопський індустріально-педагогічний 

фаховий коледж Сумського державного університету», кандидат 

педагогічних наук, тема: «Змішане навчання як інструмент підготовки 

майстрів виробничого навчання: інтеграція «зелених» навичок у професійно-

педагогічну освіту»; Галина Гребенькова, методист ДНЗ «Одеський центр 

професійно-технічної освіти», тема: «Цифрова освіта в зелених тонах: 

синергія технологій та екосвідомості»; Ніна Ткаченко, методист Науково-

методичного центру професійно-технічної освіти у Харківській області, 

тема: «Інтеграція екологічних принципів у професійну освіту: нові 

горизонти» та ін. Всього 7 учасників оприлюднили тези за результатами 

дослідження (Додаток 5). 

29.05.2025 р. відбувся круглий стіл «Формування «зелених» 

навичок: вітчизняний та зарубіжний досвід». Спікери, а це учасники 

Науково-освітнього альянсу «Green skills ‒ актуальні для всіх професій», 

поділились напрацюваннями кращих практик провідних країн світу, 

обговорили кращі практики формування зелених навичок у закладах освіти 

Нідерландів та Греції, Італії, Скандинавських країн, Німеччини та Швейцарії, 

Фінляндії, Польщі, Канади, США та ін. (Додаток 6). 

Учасники круглого столу наголошують, що сучасна педагогічна система 

є складною (багато компонентів, зв’язків різної природи; процеси в системі є 

ймовірнісними); вона функціонує відповідно до законів управління 

(необхідної різноманітності, зворотного зв’язку, екстремальності тощо). 

Заклад освіти – це відкрита соціально-педагогічна система, що взаємодіє з 

багатьма соціальними інститутами. 

На пріоритет формування освітнього середовища вказують законодавчі 

та нормативні документи, які регламентують здійснення інноваційної 

діяльності: Закони України «Про інноваційну діяльність» (від 04.07.02. №40-

IV), «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні» (від 

16.01.03. №433-IV), «Про внесення змін до Положення про порядок 

здійснення інноваційної освітньої діяльності» (від 30.11.2012. №1352) та 

інші. 

Зелена економіка робить акцент на задоволенні потреб людини з 

урахуванням взаємодії з навколишнім середовищем, в пріоритеті – добробут 

майбутніх поколінь, серед них – соціальна інклюзія. Підкреслимо, що 

інклюзивна зелена економіка (IGE) – це процвітаюча економіка.  

Важливим для нашого дослідження є закордонний досвід з формування 

зелених навичок. Так, у закладах освіти Великої Британії шкільне 

середовище допомагає учням зростати і розвиватися. Особливу увагу 

приділяють дітям у складних життєвих обставинах. Такими тут вважають 



тих, які перебувають під опікою, на усиновленні чи отримують від держави 

стипендію на шкільне харчування.  

Також британці говорять про неприпустимість «безладного» 

середовища. Тобто такого, в якому не всі залучені до спільних активностей. 

Це заважає індивідуальному та груповому розвитку учнів і спричиняє 

ризики. А от у злагодженому просторі учні співпрацюють, показують повагу 

та толерантність одне до одного, здатні себе контролювати. Вони поважають 

різноманітність та рівність. Крім того, вони почуваються в безпеці та 

розуміють, як цю безпеку зберігати. У такому просторі педагоги також 

стимулюють дискусії про екстремізм та радикалізацію. Це дає можливість 

усім висловитися, а педагогам – виявити ризики на ранній стадії. 

У Норвегії звертають особливу увагу на адаптивність школи до потреб 

усіх, зокрема й дітей з особливими освітніми потребами. Якщо учень або 

хтось із батьків вважає, що простір є недостатньо інклюзивним, то може 

надіслати школі запит для виправлення ситуації. Окрім того, школа має 

формувати в учнів навички здорового способу життя, а також усіляко 

сприяти розвитку відчуття соціальної приналежності. 

У норвезькій школі має функціонувати так званий «робочий комітет із 

питань середовища», до якого можуть входити два члени учнівського 

самоврядування (разом з директором, представниками засновника і 

батьками). Цих учнів призначають відповідальними за шкільне середовище, 

які будуть відстоювати інтереси школярів і брати участь у розробці систем для 

забезпечення здорової й безпечної школи. До речі, подібний комітет також 

функціонує у франкомовній громаді Бельгії. 

У Чехії зразкове освітнє середовище – це відкритий та дружній до дитини 

простір. Щоб його створити, потрібно комунікувати як з батьками, так і дітьми, 

просити про зворотний зв’язок й ідеї, як покращити школу. Школа – це не лише 

місце для уроків і роботи над собою. Насамперед, це простір, до якого хочеться 

йти і в якому приємно бути. Також це середовище, в якому учні почуваються 

вмотивованими, потрібними й вислуханими. Тут культивують здоровий спосіб 

життя і вчать співпраці. 

Акцентовано, що у повоєнній відбудові України, слід буде врахувати 

досвід країн-членів ЄС, а саме: успішність «попереднього шляху» зеленого 

екологічного зростання країн ЄС. Саме зелена економіка робить акцент на 

задоволенні потреб людини з урахуванням взаємодії з навколишнім 

середовищем, в пріоритеті – добробут майбутніх поколінь. Формуючи у 

молоді «зелені» навички, педагоги надають їм можливість змінити своє 

ставлення до еколологічно свідомої поведінки.  

За результатами круглого столу підготовлено та видано спеціальний 

випуск журналу «Методичний вісник професійно-технічної освіти 

Чернівеччини» (серпень 2025 р.) (Додаток 7). 
26.09.2025 р. учасники творчих груп зібрались на науково-освітній 

коворкінг, щоб визначити техніки і технології формування «зелених» 

навичок у майбутніх фахівців. Спільній дії передувала активна підготовча 

робота консультантів напрямів дослідження (Микитюк С.М., Мірошниченко 

К.Б., Ткаченко Н.Г.). Метою теоретичного дослідження є визначення шляхів 



і технік розвитку готовності педагогічних працівників закладів освіти до 

використання сучасних педагогічних технологій. Ціллю є визначення, 

обґрунтування та втілення в практику формування комплексу організаційно-

педагогічних умов, в яких здійснюватиметься формування «зелених» 

навичок і створення сучасних навчально-методичних продуктів, що 

забезпечуватимуть економізацію та екологізацію професійної підготовки 

майбутніх фахівців  (Додаток 8). 

08.10.2025 р. члени творчих груп дослідження взяли участь у роботі 

круглого столу «Зелені навички для відновлення України: діалог влади та 

бізнесу». Учасників привітав Андрій Телюпа, заступник Міністра економіки, 

довкілля та сільського господарства України; Ніклаус Вальдфогель, 

Керівник програм Swisscontact Ukraine; Ірина Шумик, Генеральна директор 

Директорату професійної освіти МОН України.  

У центрі обговорення – роль екологічних компетенцій у відбудові 

країни, можливості створення нових робочих місць та формування 

партнерств, які допоможуть зробити відновлення України сталим і сучасним. 

Захід об’єднав представників міжнародних організацій, урядових структур, 

бізнесу та освітніх інституцій для обговорення того, як розвиток зелених 

компетенцій може стати основою сталого економічного зростання та 

якісного відновлення країни. 

У програмі – Блок 1. Навчальна програма з наставництва на 

підприємстві: як зберегти і розвивати персонал. Нові законодавчі ініціативи 

та можливості для бізнесу в професійній освіті та презентація програми 

«Наставництво на підприємстві: швейцарський досвід та українська 

практика». 

Блок 2. Відновлення через навички: синергія інфраструктури та 

навчання на проєктах ЄБРР. Будівельна галузь наразі відчуває гострий 

дефіцит кадрів – понад 200 тисяч робітників, і саме тому цей проєкт має 

надзвичайну вагу. Він поєднує освіту, бізнес і міжнародну підтримку, 

створюючи систему, де навчання відбувається безпосередньо на будівельних 

майданчиках», підкреслив Лев Парцхаладзе, Президент Конфедерації 

будівельників України (Додаток  9).  

Учасники прикладного наукового дослідження взяли участь у заходах в 

ході роботи XVII міжнародної виставки «Інноватика в сучасній освіті» 

(29‒31.10.2025 р). 

30.10.2025 р. відбувся онлайн круглий стіл «Формування зелених 

навичок ‒ важливий крок на шляху до сталого відновлення країни». 8 

спікерів поділяться результатами наукових розвідок з питань: сприяння 

розвитку молодіжної екологічної адвокації; освіта як механізм забезпечення 

розвитку екологічно стійкого та справедливого  суспільства; педагогічні 

техніки та технології у професійній інклюзивній освіті; практики 

формування «зелених» навичок у майбутніх фахівців в умовах сталого 

розвитку; формування зелених навичок при ознайомленні дітей з природою 

та ін. (Додаток  10). 



Подано на конкурс (номінація: Науково-методичний супровід 

упровадження інноваційних освітніх проєктів і програм) наукову роботу на 

тему «Популяризація науки та залучення до інноваційної діяльності 

педагогічних працівників закладів і установ освіти України» (на прикладі 

організації та проведення прикладного наукового дослідження з теми 

«Формування зелених навичок (green skills) у здобувачів освіти в освітньому 

середовищі закладу освіти»). Авторський колектив у складі: Сергеєва 

Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій Навчально-наукового інституту менеджменту і психології ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України, доктор педагогічних 

наук, професор; Супрун В’ячеслав Васильович, директор Навчально-

наукового інституту менеджменту і психології ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти» НАПН України, кандидат економічних наук, доцент, 

заслужений працівник освіти України; Микитюк Світлана Миколаївна, 

директор Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у 

Чернівецькій області, консультант напряму дослідження.  

За підсумками XVII міжнародної виставки «Інноватика в сучасній 

освіті» ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України 

нагороджений золотою медаллю у номінації «Науково-методичний супровід 

упровадження інноваційних освітніх проєктів і програм» за наукову 

розробку «Популяризація науки та залучення до інноваційної діяльності 

педагогічних працівників закладів і установ освіти України» авторського 

колективу у складі Л.М. Сергеєвої, В.В. Супруна, С.М. Микитюк. (Додаток 

11). 

Організаційний комітет VІІ Всеукраїнського відкритого науково-

практичного онлайн форуму «Інноваційні трансформації в сучасній освіті: 

виклики, реалії, стратегії» надіслав запрошення на проведення дискусійної 

панелі з теми дослідження. 35 учасників прикладного наукового 

дослідження висловили бажання взяти участь у роботі форуму (Додаток 12). 

Оприлюднена наукова стаття (категорія Б) автор ‒ Сергеєва Л.М. 

Емпатійне освітнє середовище закладу освіти: навички міжособистісного 

спілкування та управління аудиторією. Вісник післядипломної освіти. Серія 

Педагогіка. 2025. випуск 33 (62), С. 214‒231. https://doi.org/10.58442/3041-

1831-2025-33(62)-214-231 (додаток 13). 

22.11.2025 р. на засіданні Вченої ради ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» розглянуто і схвалено результати виконання І (організаційно-

підготовчого) етапу прикладного наукового дослідження «Формування 

зелених навичок (green skills) у здобувачів освіти в освітньому середовищі 

закладу освіти» (лютий – жовтень 2025 р.) (додаток 14).                    

Дотримуючись принципів відкритої науки, всі матеріали розміщено на 

сторінці кафедри освіти дорослих і цифрових технологій Навчально-

наукового інституту менеджменту і психології університету. 

У листопаді 2025 р. стартує ІІ (концептуально-діагностичний) етап 

(листопад 2025 р. – жовтень 2026 р.). У програмі проведення емпіричного 

дослідження, спрямованого на отримання результатів оцінки емпатії в 

https://doi.org/10.58442/3041-1831-2025-33(62)-214-231
https://doi.org/10.58442/3041-1831-2025-33(62)-214-231


освітньому середовищі здобувачів освіти; обґрунтування моделі емпатійного 

«зеленого» освітнього середовища; визначення технік і технологій 

формування «зелених» навичок у майбутніх фахівців та діагностувального 

інструментарію для оцінювання соціально-професійних досягнень 

здобувачів освіти в опануванні «зелених» навичок. 

 

 

Науковий керівник, професор                            Лариса СЕРГЕЄВА 
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лВап11 

Національна академія педагогічних наук України 



ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 
Науково-освітній альянс «Green skills –актуальні для всіх професій» 

 

Лариса Сергеєва, Тетяна Стойчик   
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Навчально-методичний комплекс до тематичного модуля підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників «Формування «зелених» навичок 

(green skills) в освітньому середовищі закладу освіти» включає програми 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників на 30 (1 кредит ЕКТС) і 

15 годин (0,5 кредиту ЕКТС) та матеріали для проведення лекційних та 

практичних занять, розроблені як дидактичний матеріал на допомогу 

викладачам і слухачам курсів підвищення кваліфікації.  

 

The training-methodical complex for the thematic module of professional 

development of pedagogical workers «Formation of green skills in the educational 

environment of the educational institution» includes professional development 

programs for teaching staff for 30 (1 ECTS credit) and 15 hours (0.5 ECTS credit) 
and materials for conducting lectures and practical classes, developed as didactic 

material to help teachers and students of advanced training courses. 
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Результати опитування педагогічних працівників закладів освіти щодо 

готовності до формування «зелених» навичок в освітньому середовищі  
 

У проведенні дослідження (опитування, анкетування) щодо готовності 

педагогів до здійснення експериментальної діяльності взяли участь педагогічні 

працівники 12 ЗП(ПТ)О/ЗФПО (експериментальна група) та 14 ЗП(ПТ)О/ЗФПО 

(контрольна група) з восьми областей України: Закарпатської, Дніпропетровської, 

Київської, Луганської, Одеської, Сумської, Харківської та Чернівецької. 

У анкетуванні брали участь 1003 респонденти, з них 515 осіб 

експериментальної групи (ЕГ) та 488 – контрольної групи (КГ). До участі у 

анкетуванні «Дослідження питання щодо обґрунтування моделі емпатійного 

«зеленого» освітнього середовища закладу освіти» були залучені керівні та 

педагогічні працівники, серед яких: директори, заступники директора, методисти, 

викладачі та майстри виробничого навчання. 

Дослідженням встановлено, що переважна більшість респондентів (понад 

80 %) погоджуються з тим, що емпатія є важливою складовою ефективного 

професійного спілкування (рис. 1). Зауважимо, що 469 (91,1 %) респондентів 

експериментальної групи (ЕГ) і 401 (82,1 %) контрольної групи (КГ) позитивно 

зреагували на необхідність розвивати емпатійну педагогічну дію. Проте 15,3 % 

респондентів КГ мали утруднення при відповіді. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 Результати анкетування про необхідність педагогу розвивати емпатійну 

педагогічну дію 

 
На думку педагогічних працівників вміння розуміти емоційний стан іншої 

людини, виявляти підтримку та співпереживання суттєво сприяє створенню 

сприятливого психологічного клімату в колективі, підвищує продуктивність праці та 

довіру між учасниками професійної взаємодії. 

Найчастіше емпатію вказували як ключову навичку у таких сферах: освіта, 

охорона здоров’я. соціальна робота, менеджмент та юриспруденція. Слід зауважити, 

що результати опитування свідчать про високу оцінку емпатії серед професійних 

компетентностей у різних галузях. Більшість опитаних вважає її не лише 

особистісною рисою, а й важливим чинником ефективності у професійній діяльності. 

На запитання «Чи вважаєте ви що освітнє середовище закладу освіти має бути 

емпатійним «зеленим»?» 539 осіб (84 %) дали позитивну відповідь; 491(76 %) 

вважають, що емпатійне освітнє середовище сприяє уникненню непорозумінь і 
конфліктів; 212 респондентів (33 %) і 419 (65 %) вважають, що усвідомлення 



необхідності дотримання принципу рівних можливостей у професійній діяльності є 

відповідно «дуже важливим» і «важливим» (рис. 2). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2 Результати анкетування щодо необхідності бути емпатійним освітнє 

середовище закладу освіти 

 

На запитання «Чи стимулює емпатійне освітнє середовище до інноваційного і 

творчого підходу до розв’язання завдань?» 477 осіб (74 %) респондентів відповіли 

«так», 132 (21 %) – надали відповідь «важко відповісти». 538 (83 %) респондентів 

впевнені, що викладачі, які демонструють емпатію, зазвичай мають кращий контакт із 

здобувачами освіти і це сприяє їхній вмотивованості (рис. 3).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3 Результати анкетування педагогічних працівників про необхідність 

емпатійного освітнього середовища до інноваційного і творчого підходу 

 

Респонденти визначили, що найбільш сприяє розвитку співпереживання та 

емпатійних навичок саме емоційна гнучкість (308 респондентів; 48 %) та вміння 

уважно слухати (285 респондентів, 44 %) (рис. 4). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Рис. 4 Відповіді респондентів на запитання «Що найбільш сприяє розвитку 

співпереживання та емпатійних навичок?» 
 

Із метою засвоєння здобувачами освіти з особливими освітніми потребами 

вміння працювати в команді, мирно вирішувати конфлікти, розвитку навичок 

медіації проводяться інтерактивні заняття, тренінги за темами: «Колектив 

починається з мене»; «Як ефективно взаємодіяти з однолітками?»; «Конфліктні 

ситуації та шляхи їх розв’язання»; «Як формувати дружні стосунки в колективі»; 

«Дружба в моєму житті». 

У ході таких занять здобувачі освіти з особливими освітніми потребами 

включені у взаємодію з іншими здобувачами на рівних. «Командоорієнтованість», 

як важлива соціальна навичка, успішно засвоюється завдяки отриманим знанням 

правил публічного виступу, технік ефективного слухання, емпатії, досвіду 

конструктивного, неконфліктного спілкування, готовності підтримати творчі ідеї 

інших, йти на компроміс. 

Наше дослідження підтвердило, що контроль над аудиторією становить 

першочерговий обов'язок педагогічного працівника, тоді як формування 

емпатійного освітнього середовища та управління ним – є необхідною 

передумовою успішного викладання й навчання. 

При вирішенні або пристосуванні до проблем в руках викладача 

знаходиться тільки обмежений набір інструментів. До обмежуючих факторів 

належать атмосфера в аудиторії, наукові принципи поведінки й багаж знань 

викладача. Тому деякі проблеми повністю вирішити не вдасться. Проте, можливо 

порекомендувати навички, які дозволить педагогам пристосуватись до практично 

всіх типових проблем, які виникають на заняттях для підтримки балансу 

вирішення проблем: 

• педагоги можуть повідомити достовірну інформацію стосовно проблем 

іншим професіоналам (практичному психологу, соціальному педагогу) разом з 

якими можна знайти шляхи їх вирішення; 

• педагоги можуть достатньо добре знаходити способи розв'язання 

проблеми з метою зменшити її інтенсивність; 

• педагоги можуть аналізувати власну поведінку, винагороджувати себе за 

проблеми, які вдалось вирішити та заохочувати себе «не здаватись». 

Саме такі погляди педагогічних працівників на стан речей краще 

підтримуватимуть позитивне бачення своїх навичок управління аудиторією та 

подолання викликів у формуванні емпатійного освітнього середовища. 

У системі управління аудиторією слід враховувати: уміння бачити загальну 

картину та ставити довгострокові цілі; розуміння та аналіз, що допомагає команді 

просуватися вперед, а що може привести до успіху; віра у професійні якості інших 

та повага до їхньої думки; позитивне мислення та відсутність токсичності. 

Співпраця та взаєморозуміння – ось що робить команду сильною та 

успішною. Робота разом, а не один проти одного, сприяє досягненню не лише 

особистих успіхів, а й успіхів усієї команди. Відкритість та розуміння створюють 

основу для здорових відносин в організації та сприяють загальному процвітанню. 

 

 

 
 

 



 

ДОДАТОК 5. 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 



ДОДАТОК 6.  

 

 

ДЗВО «УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» НАПН УКРАЇНИ  

 

 

 

НАУКОВО-ОСВІТНІЙ АЛЬЯНС «GREEN SKILLS – 

АКТУАЛЬНІ ДЛЯ ВСІХ ПРОФЕСІЙ» 

 
ГО «ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ПРАЦІВНИКІВ ПРОФЕСІЙНО-

ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ» (ВАПП) 

 

Круглий стіл 
Формування «зелених» навичок: 

вітчизняний та зарубіжний досвід 

 

  

 
 

   
 

 

29 травня 2025 р. 



12 
ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ  

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, науковий керівник 

прикладного наукового дослідження;  

Канчій Еріка Андріївна, заступник директора з виховної роботи Комунального 
закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної 
ради; 

Кравченко Олена Іванівна, завідувач кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, науковий консультант прикладного наукового дослідження; 

Мілюкова Юлія Михайлівна, викладач ДНЗ «Одеський професійний ліцей сфери 

послуг Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д. 

Ушинського»; 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент Громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), консультант 

прикладного наукового дослідження; 

Слиш Тетяна Юріївна, методист ДНЗ «Слобожанський регіональний центр 

професійної освіти», Харківська область; 

Удовіченко Наталія Василівна, викладач Комунального закладу освіти 

«Криворізький професійний гірничо-технологічний ліцей» Дніпропетровської обласної 

ради 

ЦІЛЬОВА АУДИТОРІЯ   

Учасники Науково-освітнього альянсу «Green skills – актуальні для всіх професій», 

керівники та координатори обласних НМЦ(К) ПТО, науково-педагогічні працівники ЗВО, 

слухачі курсів підвищення кваліфікації ЦПО ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

НАПН України. 

МОДЕРАТОРИ: 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет  менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, м. Київ; 

 
Канчій Еріка Андріївна, заступник директора з виховної роботи Комунального 

закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної 
ради. 

ПОКЛИКАННЯ:  

https://bbb.uem.edu.ua/rooms/n0t-izy-pat 
 

11:00 - ВІДКРИТТЯ КРУГЛОГО СТОЛУ. ПРИВІТАННЯ УЧАСНИКІВ 

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу;  

Слюсарєва Ольга Володимирівна, директор Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Закарпатській області; 

Кашуба Лариса Іванівна, директор Навчально-методичного центру професійно-

технічної освіти в Одеській області; 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), консультант 

підтеми прикладного наукового дослідження.2 



КРУГЛИЙ СТІЛ 
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12. 

 

Формування «зелених» навичок у освітньому середовищі: порівняльний аналіз 

міжнародного та українського досвіду 

Шиян Дарья Валеріївна, викладач Комунального закладу освіти  «Криворізький 

професійний гірничо-технологічний ліцей» Дніпропетровської обласної ради, 

кандидат географічних наук; 

Досвід Нідерландів та Греції з формування «зелених» навичок  

Гребенькова Галина Володимирівна, методист ДНЗ «Одеський центр професійно-

технічної освіти»; 

Використання проектного навчання для розвитку «зелених» навичок (green 

skills)  

 Докторович Валерія Миколаївна, заступник директора з навчально-виробничої 

роботи ДПТНЗ «Сумське вище професійне училище будівництва і дизайну», доктор 

філософії (PhD); 

Екологічна освіта у Скандинавських країнах: досвід, вартий наслідування 

Гамалій Світлана Олександрівна, завідувач навчально-методичного кабінету 

Первомайського індустріально-педагогічного фахового коледжу, Луганська 

область; 

Інтеграція екологічної складової у зміст підготовки кваліфікованого 

фахівця: зарубіжні та вітчизняні практики 
Воробець Денис Володимирович, викладач спеціальних дисциплін Комунального 

закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної 

ради; 

 «Зелені» навички здобувача освіти як складова кейса сучасного педагога 

 Пшегодська Лілія Михайлівна, методист Вищого професійного училища №24 м. 

Заставна Чернівецької області; 

Green skills в професійній підготовці: досвід Німеччини та перспективи для 

України  

Бендер Світлана Олександрівна, заступник директора з навчально-виробничої 

роботи ДНЗ «Слобожанський регіональний центр професійної освіти», Харківська 

область; 

 «Зелена» професійна освіта в Польщі: приклади та напрями інтеграції сталого 

розвитку в національну освітню систему  

Торяник Катерина Юріївна, заступник директора з навчально-виховної роботи 

ЗП(ПТ)О «Чугуївський регіональний центр професійної освіти Харківської 

області»; 

Розвиток «зелених» навичок в Канаді: досвід провінцій 

Лисиця Тетяна Василівна, викладач ДНЗ «Богуславський центр професійно-

технічної освіти», Київська область; 

Формування «зелених» навичок: досвід екологізації освіти Естонії та Чехії  

Продан Олена Володимирівна, заступник директора з навчально-виховної роботи 

Чернівецького Вищого комерційного училища Державного торгівельно-

економічного університету; 

Шлях до стійкого майбутнього: швейцарська модель впровадження «зелених» 

навичок у професійну освіту 

Вєтрова Ольга Дмитрівна, завідувач відділення Відокремленого структурного 

підрозділу «Конотопський індустріально-педагогічний фаховий коледж Сумського 

державного університету», кандидат педагогічних наук; 

Використання цифрових технологій для розвитку «зелених» навичок: 

міжнародні кейси  

Гриньова Олена Григорівна, викладач ДНЗ «Одеський професійний ліцей сфери 

послуг Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. 

Ушинського». 



   

ДОДАТОК 7. 

 

 
 



 
 

 



 
 



 



 
 

  

 

 

 



ДОДАТОК 8. 

КОВОРКІНГ 
ВИЗНАЧЕННЯ ТЕХНІК І ТЕХНОЛОГІЙ ФОРМУВАННЯ 

 «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК У МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

 

 
   

 
 

26 вересня 2025 р. 

 

  

ДЗВО «УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ»  

НАПН УКРАЇНИ  

 

 

 

НАУКОВО-ОСВІТНІЙ АЛЬЯНС «GREEN SKILLS –     

АКТУАЛЬНІ ДЛЯ ВСІХ ПРОФЕСІЙ» 

 

  

ГО «ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ПРАЦІВНИКІВ 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ» (ВАПП) 

 



1ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, науковий керівник 

прикладного наукового дослідження;  

Вєтрова Ольга Дмитрівна, завідувач відділення професійної освіти ВСП 

«Конотопський індустріально-педагогічний фаховий коледж Сумського державного 

університету», кандидат педагогічних наук; 

Канчій Еріка Андріївна, заступник директора з виховної роботи Комунального 

закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної 

ради; 
Кравченко Олена Іванівна, провідний науковий співробітник Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор, науковий консультант прикладного наукового дослідження; 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент Громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), консультант 

прикладного наукового дослідження; 

Уклеїна Лілія Анатоліївна, заступник директора з навчально-виховної роботи ДНЗ 

«Богуславський центр професійно-технічної освіти», Київська область, доктор філософії; 

Шиян Дарья Валеріївна, викладач Криворізького гірничого коледжу, 

Дніпропетровська область, кандидат географічних наук. 

 

ЦІЛЬОВА АУДИТОРІЯ   

Учасники Науково-освітнього альянсу «Green skills – актуальні для всіх професій», 

керівники та координатори обласних НМЦ(К) ПТО, науково-педагогічні працівники ЗВО, 

слухачі курсів підвищення кваліфікації ЦПО ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

НАПН України. 
МОДЕРАТОРИ: 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет  менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, м. Київ; 

 

Шиян Дарья Валеріївна, викладач Криворізького гірничого коледжу, 

Дніпропетровська область, кандидат географічних наук. 

 

ПОКЛИКАННЯ:  

https://bbb.uem.edu.ua/rooms/n0t-izy-pat-ynh/join 
 

14:00 - ВІДКРИТТЯ КРУГЛОГО СТОЛУ. ПРИВІТАННЯ УЧАСНИКІВ 

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу;  

Супрун В’ячеслав Васильович, директор Навчально-наукового інституту 

менеджменту і психології ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України, 

кандидат економічних наук, доцент, заслужений працівник освіти України; 

Гришаєва Олена Вікторівна, в.о. директора Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області; 

Кравченко Олена Іванівна, провідний науковий співробітник Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор, науковий консультант прикладного наукового дослідження. 

лариса 



123КОВОРКІНГ 

 ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ: СУТЬ, МЕТА І ОЗНАКИ  

Долгорук Алла Василівна, методист Чернівецького вищого комерційного 

училищ Державного торгівельно-економічного університету; 
 

ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ІНКЛЮЗИВНІЙ ОСВІТІ 

Громова Олена Вікторівна, викладач біології та екології та  

Кікун Ганна Віталіївна, майстер виробничого навчання ДНЗ «Одеський 

професійний ліцей сфери послуг Південноукраїнського національного 

педагогічного університету імені К. Д. Ушинського»; 

 
ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ЕКОКУЛЬТУРИ ПЕДАГОГА 

(ЗА А.М. ЛЬОВОЧКІНОЮ) 

Лугова Людмила Іванівна, заступник директора з навчально-виховної роботи 

Первомайського індустріально-педагогічного фахового коледжу, Луганська 

область; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«ФОРМУВАННЯ ЕМПАТІЙНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА» 

Балугян Тетяна Валеріївна, викладач біології ДНЗ «Слобожанський 

регіональний центр професійної освіти», Харківська область; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«РОЗВИТОК ТА ПІДТРИМКА РЕСУРСООЩАДНОГО СУСПІЛЬСТВА» 

Лук'янова Олена Василівна, викладач біології та екології ДНЗ «Одеський 

центр професійно-технічної освіти»; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ»  

Штих Юлія Миколаївна, викладач біології та екології ЗП(ПТ)О 

«Чугуївський регіональний центр професійної освіти Харківської області»; 

 
ПІДСУМКОВЕ ВИЗНАЧЕННЯ ПІЛОТНИХ ТЕХНІК І ТЕХНОЛОГІЙ 

ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), 

консультант підтеми прикладного наукового дослідження; 

Микитюк Світлана Миколаївна, директор Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Чернівецькій області, консультант підтеми 

прикладного наукового дослідження; 

Ткаченко Ніна Григорівна, методист Науково-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Харківській області, консультант підтеми 

прикладного наукового дослідження. 
 

ВІЛЬНИЙ МІКРОФОН 

 

ВРУЧЕННЯ СЕРТИФІКАТІВ СПІКЕРАМ 

ТА ОРГАНІЗАТОРАМ КОВОРКІНГУ 
 

 

 



 
 

 

  



ДОДАТКИ 9.  
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ДОДАТОК 10.  

 

 

ДЗВО «УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ»  

НАПН УКРАЇНИ  

 

 

 

НАУКОВО-ОСВІТНІЙ АЛЬЯНС «GREEN SKILLS –     

АКТУАЛЬНІ ДЛЯ ВСІХ ПРОФЕСІЙ» 

 

 

 

ГО «ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ПРАЦІВНИКІВ 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ» (ВАПП) 

 

 

КОВОРКІНГ 
ВИЗНАЧЕННЯ ТЕХНІК І ТЕХНОЛОГІЙ ФОРМУВАННЯ 

 «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК У МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

  

 

 
   

 

 

 
26 вересня 2025 р. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, науковий керівник 

прикладного наукового дослідження;  

Вєтрова Ольга Дмитрівна, завідувач відділення професійної освіти ВСП 

«Конотопський індустріально-педагогічний фаховий коледж Сумського державного 

університету», кандидат педагогічних наук; 

Канчій Еріка Андріївна, заступник директора з виховної роботи Комунального 

закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної ради; 

Кравченко Олена Іванівна, провідний науковий співробітник Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор, науковий консультант прикладного наукового дослідження; 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент Громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), консультант 

прикладного наукового дослідження; 

Уклеїна Лілія Анатоліївна, заступник директора з навчально-виховної роботи ДНЗ 

«Богуславський центр професійно-технічної освіти», Київська область, доктор філософії; 

Шиян Дарья Валеріївна, викладач Криворізького гірничого коледжу, 

Дніпропетровська область, кандидат географічних наук. 

 
ЦІЛЬОВА АУДИТОРІЯ   

Учасники Науково-освітнього альянсу «Green skills – актуальні для всіх професій», 

керівники та координатори обласних НМЦ(К) ПТО, науково-педагогічні працівники 

ЗВО, слухачі курсів підвищення кваліфікації ЦПО ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» НАПН України. 
МОДЕРАТОРИ: 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет  менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу, м. Київ; 

Шиян Дарья Валеріївна, викладач Криворізького гірничого коледжу, 

Дніпропетровська область, кандидат географічних наук. 

СЕКРЕТАРІАТ 

Канчій Еріка Андріївна, заступник директора з виховної роботи Комунального 

закладу «Мукачівський професійний політехнічний коледж» Закарпатської обласної ради; 

 

ПОКЛИКАННЯ:  

https://bbb.uem.edu.ua/rooms/n0t-izy-pat-ynh/join 
14:00 - ВІДКРИТТЯ КРУГЛОГО СТОЛУ. ПРИВІТАННЯ УЧАСНИКІВ 

 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри освіти дорослих і цифрових 

технологій ННІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор педагогічних наук, 

професор, голова Координаційної ради Науково-освітнього альянсу;  

Супрун В’ячеслав Васильович, директор Навчально-наукового інституту 

менеджменту і психології ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України, 

кандидат економічних наук, доцент, заслужений працівник освіти України; 

Гришаєва Олена Вікторівна, в.о. директора Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області; 

Кравченко Олена Іванівна, провідний науковий співробітник Інституту 

педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, доктор 

педагогічних наук, професор, науковий консультант прикладного наукового дослідження. 
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3КОВОРКІНГ 

 
 ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ: СУТЬ, МЕТА І ОЗНАКИ  

1_Долгорук Алла Василівна, методист Чернівецького вищого комерційного 

училищ Державного торгівельно-економічного університету; 
 

ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ІНКЛЮЗИВНІЙ ОСВІТІ 

2_Громова Олена Вікторівна, викладач біології та екології та  

Кікун Ганна Віталіївна, майстер виробничого навчання ДНЗ «Одеський 

професійний ліцей сфери послуг Південноукраїнського національного 

педагогічного університету імені К. Д. Ушинського»; 

 
ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ЕКОКУЛЬТУРИ ПЕДАГОГА 

(ЗА А.М. ЛЬОВОЧКІНОЮ) 

3_Лугова Людмила Іванівна, заступник директора з навчально-виховної 

роботи Первомайського індустріально-педагогічного фахового коледжу, 

Луганська область; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«ФОРМУВАННЯ ЕМПАТІЙНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА» 

4_Балугян Тетяна Валеріївна, викладач біології ДНЗ «Слобожанський 

регіональний центр професійної освіти», Харківська область; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«РОЗВИТОК ТА ПІДТРИМКА РЕСУРСООЩАДНОГО СУСПІЛЬСТВА» 

5_Лук'янова Олена Василівна, викладач біології та екології ДНЗ «Одеський 

центр професійно-технічної освіти»; 

 
ТЕХНІКИ ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК З НАПРЯМУ 

«ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ»  

6_Штих Юлія Миколаївна, викладач біології та екології ЗП(ПТ)О 

«Чугуївський регіональний центр професійної освіти Харківської області»; 

 
ПІДСУМКОВЕ ВИЗНАЧЕННЯ ПІЛОТНИХ ТЕХНІК І ТЕХНОЛОГІЙ 

ФОРМУВАННЯ «ЗЕЛЕНИХ» НАВИЧОК 

Мірошниченко Катерина Борисівна, президент громадської організації 

«Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти» (ВАПП), 

консультант підтеми прикладного наукового дослідження; 

Микитюк Світлана Миколаївна, директор Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Чернівецькій області, консультант підтеми 

прикладного наукового дослідження; 

Ткаченко Ніна Григорівна, методист Науково-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Харківській області, консультант підтеми 

прикладного наукового дослідження. 
 

ВІЛЬНИЙ МІКРОФОН 

 

ВРУЧЕННЯ СЕРТИФІКАТІВ СПІКЕРАМ 

ТА ОРГАНІЗАТОРАМ КОВОРКІНГУ 
 

 



ДОДАТОК 11. 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ  

«УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

Навчально-науковий інститут менеджменту і психології  
 

 

 

 

Номінація: Науково-методичний супровід упровадження  

                     інноваційних освітніх проєктів і програм 

 
 

Тема: ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ НАУКИ ТА ЗАЛУЧЕННЯ ДО 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

ЗАКЛАДІВ І УСТАНОВ ОСВІТИ УКРАЇНИ  

(на прикладі організації та проведення прикладного наукового  

дослідження з теми «Формування зелених навичок (green skills) у здобувачів 

освіти в освітньому середовищі закладу освіти») 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Державний заклад вищої освіти  

«Університет менеджменту освіти» 

вул. Січових Стрільців, 52 А, місто Київ, 

04052, e-mail: lase2508@gmail.com 

ЛЛАРИСААРИСА 
 



лариса 

АВТОРИ КОНКУРСНОЇ РОБОТИ: 

 

 
 

Сергеєва Лариса Миколаївна, професор кафедри 

освіти дорослих і цифрових технологій 

Навчально-наукового інституту менеджменту і 

психології ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» НАПН України, доктор педагогічних 

наук, професор 

 
 

 

Супрун В’ячеслав Васильович, директор 

Навчально-наукового інституту менеджменту і 

психології ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» НАПН України, кандидат економічних 

наук, доцент, заслужений працівник освіти 

України 
 

 
 

 

Микитюк Світлана Миколаївна, директор 

Навчально-методичного центру професійно-

технічної освіти у Чернівецькій області, 

консультант напряму дослідження 

 

  

 



ДОДАТОК 12.  

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



ДОДАТОК 13. 

 
 



 
 

 

 



 

 

 
 



 
 

 

 



 

 
 



 

 
 

 



 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 

 



 

 
 

 

 



 

 
 

 

 



 

 
 

 

 



 

 
 

 

 



 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 



ДОДАТОК 14. 

 


